

今年价格再创新高,专家呼吁
要禁捕更要保护生态

三月,长江刀鱼开捕。今年的价格再创新高:2两以上刀鱼的收购价每斤3500元,三两以上超过5000元。
从1973年刀鱼产量3750吨,到1983

年约370吨,一直到2011年的产量仅12吨,刀鱼产量与价格成为陡峭的同比曲线。
如何保护刀鱼,其实是如何尊重我们所处的环境。

>>>详见第4版·要闻

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:阴到多云,最高20°C,最低15°C



明天:多云,最高23°C,最低13°C

2018年3月30日 星期五 农历戊戌年二月十四 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第20494期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

干实事 鼓实劲

贯彻落实全国两会精神

虹口区升级居委会“全岗通”网上系统,让居民少跑腿不跑腿

“零距离”服务帮办家中百样事

>>5版

李强调研虹口区强调,把资源优势转化为发展优势

推动高质量发展 创造高品质生活

>>>详见第2版·要闻

参加全民义务植树活动

李强应勇殷一璀董云虎尹弘等

既要推进「绿化」也要注重「彩化」

>>>详见第2版·要闻

今日导读

白银连环杀人案
被告人被判死刑

>>>详见第10版·中国新闻

北斗再增两星
最简系统建成

>>>详见第10版·中国新闻

沪交通年报发布
轨交客运创新高

>>>详见第8版·财经新闻

俄罗斯将驱逐
60名美外交官

>>>详见第12版·国际新闻

千道“自助餐”
送村居活动室

>>>详见第14版·文体新闻



找到笋,挖出笋,春日山中传春意

本报记者 徐程 摄

好竹连山觉笋香 春来佘山挖鲜尝

新民特写

一支兰笋百样鲜。松江佘山,竹林似海,风吹涛动。脚下,娇嫩的兰笋正探出尖角,引得游人学起“山民”扛着笋铲,寻找这第一波最鲜美、也最短暂的春令美味。

今天上午,第十七届佘山兰笋文化节在佘山国家森林公园天马山园开幕。佘山又名“兰笋山”,1000多亩的竹林中,生长着50余万株毛竹。相传,清康熙帝南巡至松江时,尝到佘山竹笋鲜美细腻,还有一股兰花清香,题写“兰笋山”三字,佘山兰笋因此闻名。

每年“佘山兰笋文化节”,更是市民与大自然的“春天之约”。佘山国家森林公园工作人员周益介绍,由于年初上海下雪,融化后土壤水分充足,加上3月下旬气温骤升,今年佘山地区不仅笋期提前,而且产量也有所增加。

10时30分,天马山园人头攒动,数十名游客从挖笋师傅手中,接过一米多长的笋铲后,迫不及待拾级而上,沿着小径低头探望,在满坡翠绿间寻找这“山间的精灵”。

挖笋看似简单,实则是门“技术活”,两大挑战是:找不着笋,挖不到根。

“你看,这块泥拱得这么高,扒开下面肯定是颗大笋,而且还没

出土,绝对嫩。”65岁的挖笋师傅戚仁良边说边用笋铲将土轻轻拨开,果然露出黄绿色的笋尖。“有些兰笋已经露头,虽然好找、好挖,但笋肉稍老。”

找到笋源后,挖法也颇有讲究。如果无法准确判断笋根位置,容易掰断笋尖,或只挖去笋的上半段,而将笋肉最丰厚、营养最精华的根部留在土里。只见戚师傅顺着笋尖朝向,快速而轻巧地向下深挖,伴随黄澄澄的笋须一点点露出,瞄准根部一铲而下,将这颗兰笋连根挖起,直径约15厘米,重达五六斤。“如果遇到竹根,换个方向,绕过再挖。”

据悉,在为期10天的兰笋文

化节期间,每天设有两场挖笋活动,分别在上午10时和下午1时30分,每场限额50人。“哪些笋能挖,哪些笋要留种不能挖,会有专人指导,定期养护,控制生长密度,也保证新老交替。”

挖兰笋、品笋宴、观竹展,野趣盎然。今天,第一届佘山百笋宴美食文化节同期开幕,佘山森林宾馆首次将“佘山百笋宴”申请注册专利,选用新鲜兰笋为原料,以烩、爆、炒、焖、熘、蒸、煮等10余种方式,制作玉条笋、珍珠笋、宝塔笋、三色笋、佛手笋、笋尖鲈鱼、笋茹石鸡等百余种美味佳肴,打造“舌尖上的兰笋节”。

首席记者 范洁